

# 说好中奖平分,中600万不认账

## 法院判决支付一半后,菏泽中奖男子从广东跑到河南被抓

本报记者 赵念东  
通讯员 崔建伟  
张 琰

“这钱我就不还了,若中奖,咱俩平分奖金。”这句被票友间调侃的玩笑话,竟成为现实。菏泽市东明两男子在某彩票投注站购买彩票,一男子使用另外一人的10元钱购买了5注彩票。“你中了分我一半,我中了分你一半。”两人当场达成口头协议。然而次日开奖,该男子购买的彩票中了600万,他却后悔了,其朋友将其诉至法庭。

### “若中奖,咱俩平分奖金”

东明的邓某和宋某为朋友关系,两人同在广东打工,工作之余都有买彩票的爱好,但运气皆不佳。

2012年8月25日,邓某、宋某及几位朋友一同来到广东省某市一家福利彩票投注站,购买彩票。宋某先是使用邓某上期中奖15元的彩票换购了5注,工作人员找零5元。随后,宋某便将找回的5元现

金及兑过奖旧彩票一起还给邓某,即相当于宋某利用邓某的10元钱购买了自己的5注彩票。

10分钟左右,邓某自行从宋某裤兜内拿出4张100元钞票,用其中的10元购买了他的5注彩票,而当邓某将剩余的钱还给宋某时只有380元。于是,宋某要求邓某退还多用的10元钱,而邓某不同意退还。“这10元钱我不给你了,

今天我们俩买的彩票算我们两人合伙,你中了分我一半,我中了分你一半。”邓某的这一说法得到宋某同意,就未向其索要10元钱。

然而,令两人没有想到的是,次日开奖后,邓某所购买的彩票中得一等奖600万元,除去所得税,邓某实际领取中奖款有480万元。但是,对于自己中得大奖一事,邓某一直未告知宋某。

### 口头协议受法律保护

事后,邓某中得600万大奖一事被新闻媒体报道,被蒙在鼓里的宋某方才得知。邓某一直在隐瞒自己中奖一事。于是,宋某找到邓某,向其索要一半中奖款,而邓某拒不支付。宋某见邓某反悔,为维护自己的合法权益,诉至广东省某市第一人民法院。

该案争议的焦点为双方所作的证言,孰更具真实性?被告邓某

有无向原告作出“若中奖,平分奖金”的承诺?邓某还辩称自己从未与原告宋某签订或达成书面合同合伙购买彩票;双方也未达成口头协议合伙购买彩票,并质疑被告提交的证据与事实不符。

根据《中华人民共和国合同法》第十条规定:“当事人订立合同,有书面形式、口头形式和其他形式。”依法成立的合同,对当事

人具有法律约束力,当事人应当按照约定履行自己的义务,不得擅自变更或者解除合同。

法院认为,原、被告双方达成的口头协议系双方当事人真实意思表示,为合法有效,受法律保护,双方均应按照约定享有权利及履行义务,故被告在领取彩票中奖款后,应当依约定向原告支付一半中奖款。

### 为逃避还款外逃被刑拘

记者了解到,在广东省当地人民法院一审受理该民事纠纷后,一审判决被告邓某向原告宋某支付一半彩票中奖款。一审结束后,邓某向该市中级人民法院提起上诉,中级人民法院驳回上诉,维持一审判决。事后,邓某一

直未履行判决,宋某则向法院申请强制执行,邓某外逃。

2015年3月,东明县公安局接县人民法院提出的案件移交请求后,缜密侦查,多方查访,最终确定嫌疑人邓某在河南省某地的落脚点。

6月30日,刑警三中队民警在当地警方的配合下,将邓某抓获归案。

目前,嫌疑人邓某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪被东明警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

### 买房被贷款卡住 中介不退手续费

#### 法院判决退一半

本报济南7月4日讯(记者 宋立山 通讯员 王娜 王宁宁) 刘先生是一名普通的上班族,2015年初,他通过房产中介欲购置某楼盘的一处住房。由于贷款没批下来,最终房子没有买成。当其要求房产中介公司退还一万元的中介费时,却被对方拒绝。

原来,刘先生当初交付房产中介公司一万元手续费时并没有同其签订有效的书面合同,而是只收到了房产中介公司给开具的一张收据而已。而房产中介公司认为通过他们介绍,刘先生已经与房地产开发公司签订了《认购协议书》,房屋购买不成是刘先生个人征信受到银行“关注”,而不能办理房产贷款按揭的自身原因导致的,自己的中介义务已经履行完毕,坚持不予退还一万元手续费。

经章丘法院依法审理查明,房产中介公司为刘先生提供房产中介服务,协助其购买房产,但最终刘先生和房地产开发公司只签订了《认购协议书》,但没有签订《商品房买卖合同》,因此原被告之间的居间行为没有完成。但鉴于房产中介公司在此居间活动中已支出了税务费、广告费用、员工工资等费用,最终通过庭下和解,房产中介公司退还刘先生五千元手续费。

### 桃花水母 现身临沭

#### 有“水中大熊猫”之称

7月3日,临沂市临沭县石门镇一水库发现大规模的桃花水母。当天,在该水库垂钓的群众发现该水库出现大批不明生物体,后经当地渔业部门专家确认,这些不明生物是有“水中大熊猫”之称的桃花水母,是世界级濒危物种,也是我国一级保护动物。

桃花水母有几亿至十几亿年以上的生存历史,是名副其实的“活化石”,我国现能采集到桃花水母的地方全国也不过二三处。

本报记者 高祥  
通讯员 吕永国 摄影报道



### 世界最大矿船 靠泊青岛港

本报青岛7月4日讯(通讯员 张伟 记者 赵波) 7月4日上午,随着“远卓海”轮在青岛港董家口港区靠泊作业,青岛港成为国内首个具备40万吨散货船直靠能力的码头。此次40万吨矿石船靠泊青岛港不仅是国内首航,标志着中国码头等级从30万吨提升至40万吨,开启了中国港口千散货作业的“大船时代”。

“远卓海”轮是中国矿运在新加坡接收的巴西矿石贸易巨头——淡水河谷4艘40万吨超大型矿石船之一。该船长360米,船宽65米,装载加斯巴粗粉35.1万吨。据悉,“远卓海”轮预计在港作业时间34小时。

## 50岁以上人—免费赠送!

免费书籍将向您传授如何让您消除疾病、健康长寿,而且每年节省6000元! 仅限1000册! 索取电话: 400-688-9076

现在就拨打免费电话400-688-9076,您便可以得到一本免费的书籍——《健康新发现——长寿的秘诀》,这本非同寻常的书已经征服了千千万万的人,本书首次向人们展示了消除疾病、健康长寿的秘密,让您“心脑血管疾病、糖尿病、风湿骨病大为好转,血脂、血压、血糖正常、肠胃舒服、心情舒畅、头脑清醒、浑身有劲、精力充沛、睡眠香甜……”!而且每年节省6000元!

不用忍受痛苦——无须整天烦躁——不必没完没了地吃药——更不需要每年不断地花大量医药费,您只要按照书中的方法坚持下去,您的身体将会一天天长复起来!

绝对免费——不需付钱——无需承担任何责任和义务!

如果你打进电话,你马上就会发现,

这一切都是免费的!真实的!你没有任何风险和责任!

当您静静地坐下来阅读这本书时,您就会感到一股神奇的活力正充满您的全身——

本书介绍的方法一看就懂,一学就会,任何人都能轻松理解并掌握。书中有一整套的全面指导说明(包括一种神奇方法的详细讲解、十几幅图示、数十个案例以及一些延缓衰老的实用秘诀),全球各大学术、新闻媒体对这种方法的刊登,大量采用这一方法者的真实感受!

不必花钱购买,无需任何代价——快快行动! 仅限1000册!

为了普及书中的科学方法,现向50岁以上人免费赠送!

400-688-9076

### 开车摸脚丫子,撞死电动车主

#### 车头上顶着电动车,连夜逃窜到亲戚家

本报滨州7月4日讯(记者 杜雅楠 通讯员 张云梓) 近日,一辆银色捷达轿车在滨州市沾化区永信路撞死一名骑电动车的妇女,肇事司机顶着挂在保险杠上的电动车逃逸。

6月25日22时30分许,滨州市沾化分局交警大队接到报警称永信路55KM+400M处,一妇女躺在公路上,疑似发生交通事故。到场医生确诊妇女当场死亡。

警方立即调取周围沿线的监控卡口,在海洋化工监控中发现事发后有一银灰色的小型轿车推行一电动自行车行驶,经追踪查控,发现该轿车在经过车王监控卡口时,车前已经没有电动车,而右车门没有关上,疑似放有物体。民警初步推断这辆银色捷达就是肇事逃逸车辆,经查询该机动车信息,发现车主系东营市利津县某镇某村的赵某。随后民警连夜赶赴赵某家中,经劝导,赵某对6月25日22时30分的致人死亡肇事逃逸案件供认不讳。

赵某交代,25日晚10点30分左右,自己

在富源街道某村干完钢结构活后,开车沿永信路慢车道由西向东行驶,由于路上人少又心急回家,车速开到一百二十迈左右。由于自己白天干活时脚受伤了,一直在流血,就不断用手去摸脚,加上车灯不是很亮,车速又快。在东北环路口大约一公里远处,自己没看到前方有电动车。“等听到“咣”的一声,才发现撞在前方顺行的一辆电动车上。”

警方了解到,受害人被撞倒轿车前挡风玻璃上,肇事车辆的前挡风玻璃被砸破。赵某没有停车继续往前行驶,约驶出一里地远,对面车灯一照,赵某这才发现电动车还在车前保险杠上挂着,停车试图取下,但未成功。随后赵某继续前行,驾车跑到富源街道车王木材市场附近,才将电动车取下,然后逃到亲戚家躲起来。

经调查,赵某属无证驾驶,目前,赵某已经被依法刑事拘留。警方提醒,驾驶员在开车时要专心,夜间开车要按照规定开启,变换车灯。